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A hajnal egy sugara !
Oly nyomasztó volt már az ólet! Minden 

magasztos!) czól nélkül, csupán azért élni, hogy 
napjainkat leőröljük, azt a levélkét, mely az 
örökkévalóság fáján részünkre kijelöltetett, mint 
férgek gépszerüleg felemészsziik.; az életnek 
csak anyagi czéljait kövessük s ne találjunk 
a lélek számára foglalkozást, melyben öröme 
teljék: nyomasztóbb a lelkes'emberre a börtön 
levegőjénél.

Jó ideje pedig, hogy ily egyhangú, gépies 
s anyagilag is terhes életet élünk, a társada­
lom több év óta csak automatikus mozgás ál­
lal adja nálunk élete jelét ; a társadalom lelkes 
a közszellem zsibbadt álomban nyugszik, s ha 
voltak is egyesek, kiknek lelke tettre ébredt: 
\agy nem találtak ezé]t, melyért lelkesüljenek,
' ‘így uom találtak társakra leginkább pedig 
vezetőkre, kiknek példája lelkesítse őket.

Nem mutatkozott semmi oldalról oly czól, 
nem merült fel oly eszme, mely felébreszteni 
s tettre hevíteni képes lett volna nemzetünket; 
azok pedig, kik vezéreink kellett volna, hogy 
legyenek, lelkesedés helyett kislelküséget igye­
keztek belénk ojtani, jobb sors után való tö­
rekvés helyett lemondásra igyekeztek bírni, rá 
akartak bennünket beszólni, hogy mondjunk le 
a jövőről, mondjunk le meg azon hitünkről is, 
hogy magunkon képesek lennénk segíteni.

Sehol utánzásra méltó cselekvényt nem lát­
tunk, sehol önérzetre keltő, buzdító férfias szót 
nem hallottunk. Sehonnan reménysugár nem 
ötlött szemünkbe; mindenfelől zajtalan, tétlen 
csüggetegség vett körül bennünket, s e nyo­
masztó tespedéstől elszorult kebellel fuldokolva 
úgy epedtünk egy kis felfrisitő mozgalom után, 
mint a fojtó légkörbe jutottak epednek friss 
levegő után.

Ily nyomasztó helyzetünkben a szent lelket 
hívtuk segítségül, hogy küldjön számunkra lel­
kesedést, mely cselekvésre indítson bennünket.

Es mintha az ég a mi könyörgésünket hall­
gatta volna meg: Pünkösd ünnepében a nem­
zetnek a fővárosban nagyszámban egy begyült 
választottait megszállta a szent lélek, s ki tű­
zette velők a nagy czélt, mely méltó, hogy 
érte az egész nemzet lelkesüljön, s támasztott 
vezetőket, kik tudnak a nemzethez rég nem 
hallott, lélekbe ható, férfias szavakban beszélni; 
s tudnak cselekvéssel tettre, lelkesítő példájok 
követésére indítani.

Nem csekélyebb czól lett kitűzve: mint meg­
változtatni a bennünket bukás szélére vezetett 
társadalmi rendszert s átalakítani az eddig po­
litizáló s földmives nemzetet munkás iparos 
nemzetté.

Kimondatott, hogy a hazai ipart hatható­
san pártolni, minden jó hazafinak kötelessége 
legyen; kimondatott, hogy az ipar pártolása s 
elősegélése végett védegyletek lesznek ország­
szerte felállitandók s ezek szervezése minél 
előbb foganatba veendő.

Oly czól ez, mely ha szerencsésen el lesz 
érve, következményeire nézve majdnem fel ér 
egy második honalkotással, mert hivatva lesz 
a nemzet kimerült erejét vissza állítani, s a

haza eddig egyedüli tápforrását, a mezőgaz­
dászaiét, melyből a nemzet ez ideig kizárólag 
táplálkozott, s a mely ennek következtében 
közel jutott a végkimerüléshez, újabb tápfor­
rással pótolni.

Vau tehát czél, mélyért lelkesüljünk, nyílt 
u,i tér melyen ténykedhetünk s mozogha­

tunk. Lehet tehát tespedés helyett felélénkült 
mozgalmat látnunk. Lesz alkalmunk kebel da­
gasztó hazafias tetteket látni. Egy csendes, 
békés forradalmat fogunk át élni, melyben nem 
ellenséget, hanem önmagunkat kell legyőzni, s 
mégis oly hősies s a hazára nézve oly üdvös 
tetteket fogunk véghezvinni, mint akár 48-ban. 
Ls a mi legfőbb: lelkes hölgyeinknek nyílik 
alkalom ezúttal 48-iki honvédeink dicső példá­
ját utánozni. Tőlük függ a kitűzött, szent 
czél sikerülése leginkább, azért nekik kell, s 
hiszszük, hogy ők fognak az első csatasorban 
a őzéiért harczolni. A hajdani védegyletek ér­
dekében is tudtak hölgyeink küzdeni: annál 
inkább tehetik ezt most, midőn nem fog annyi 
áldozatba részükről kerülni: a hazai ipar ké­
pes már jelenleg a válogatóbb Ízlésnek is meg­
felelni; nem kell tehát a tisztelt hölgyeknek 
a hazánál is kedvesb piperéről lemondani, csak 
a józan ész szavára kell hallgatniok, s a hazai 
ipar elősegélésének szükséges voltát kell komo­
lyan figyelembe venniük, s azonnal kész hősökké 
fognak átalakulni. Bizton reméljük tehát, mi­
szerint ezen alkalommal lelkes hölgyeink haza­
fias tetteiben is gyönyörködhetünk, s megsoka­
sodva látjuk a hazának nagyszolgálatokat tett 
s történelmünk lapjain feljegyzett hősnők és 
honleányok névsorát.

Üdvözöljük ezeknél fogva a kitűzött nagy 
czélt! Üdvözöljük mint a hajnal sugarát, mint 
jobb jövőre-, s sikeres munkanapra virradásunk 
előhírnökét!

A közhasznú és természettudományi ismeretek 
köréből.

A jégeső.
A nap meleg sugarait a felhőtlen légkörön keresz­

tül földünkre löveti; a tikkasztó hőségii nap már 
majdnem véget ért, ekkor a régóta várt felhők mu­
tatkoznak, melyektől hűsítő esőt remélünk. De ezen 
felhők magasan lebegnek légkörünkben és ama toll- 
szerii halmazokat képezik, melyeket a természettu­
dósok cirrhi néven ismernek. Ezekről azt hiszik, 
hogy apró jégtiikből állanak. Most azonban ezek 
mellett sötétszürke felhők mutatkoznak; menydör­
gés hallatszik, és villámok czikáznak a felhők tömegei 
között. Azt hisszük, hogy a várva várt eső nem­
sokára oltani fogja a föld szóraját. Az ég mind­
inkább fenyegetőbb alakot ölt s oly setét lesz mintha 
az éj beállt volna, pedig a nap még láthatárunk 
fölött áll. Végre ismét világosabb lesz, és egész 
környezetünkön, vöröses fény nyugszik. Csodálkozva 
tekintünk az égre és azon vörösesszürke nehéz és 
vastag felhőket látunk, melyeknek egyes részei a 
földet érinteni látszanak. Egyszerre olyan neszt hal­
lunk mintha millió kő esnék le. Félve tekintünk a 
közelgő perez elé, mert sejtjük, hogy mi fog követ­
kezni — egy erős jégeső. Valóban nem csalódtunk, 
mert a hallott nesz után sűrűn hull a jég és ösz-

szetöri a tetőket, az ablakokat, elveri a szőlőket és 
a vetéseket. Csak pár perez!g tart ezen rémitő ese­
mény ; a leülök elvonulnak; az ég kiderül és a nap 
utolsó sugarait lüveli e napon a jég állal megkáro­
sított vidék szomorú kepére s a kétségbe esett 
töldmivelőkre, kiknek szorgalmuk gyümölcse meg- 
semmisittetett.

De miért nem védik az emberek magukat ezen 
szerencsétlenség ellen, miért nem tesznek, mit tehet­
nek, hogy eme károkat elkerülhessék? Létezik oly 
szer, melylyel a jégesőt elháríthatjuk vagy kárté­
kony hatását megsemmisíthetjük? Nem, ilyen sze­
lünk nincsen. De mégis kevesbítheti a földmives a 
jégeső által okozott kárait, ha termését valamely 
jégkárbiztosi tó intézetnél biztosítja. Ki késik azt 
tenni: okozott kárait magának tulajdoníthatja.

Minthogy jégesőkor rendesen égi-háború is szo­
kott lenni; ezért némelyek úgy vélekedtek, hogy a 
levegő villanyossága oka a jégeső származásának. 
Ezért — gondolták — talán el lehetne a jégesőt is 
úgy hárítani, mint a villámot, azaz vetéseinket 
vagy szőlőhegyeinket magas ércz-rudakkal kell el­
látni, úgy mint ezt a villámfögóknál tesszük. Ez­
előtt mintegy ötven esztendővel a párisi szőlősker­
teket tömérdek nagy költségbe került magas póz­
nákkal látták el, a póznák tetejére kis ércz-rudat 
szúrtak, az ércz-rudakról drótot vezettek le a földbe. 
Sőt miután azt állította egy a tudományban járatlan 
ember, hogy a szalma sokkal jobban vezeti a vil­
lanyt mint az érez, a tudatlan nép ez ember sza­
vallak inkább hitt, mint az okosabbakénak, s igy tör­
tént, hogy a magas póznákra csak egy csomó szalma 
tekercset kötöttek, még pedig anélkül, hogy az egé­
szen a földet érintette volna. De ha igaz volna is, 
heg.Y a jégesőnek oka a légvillanyossága; az ily 
szalmatekercses rudak u kívánt czélra valóban sém­
in its em tennének. Azonban a tapasztalás itt is ki­
mutatta, hogy a tudatlanság csak kárt tehet, a tu­
datlanok tanácsát követők csak kárt vallhatnak — 
mert elverte a jég a legtöbb póznákkal ellátott sző­
lőket is, tehát a sok pénzbe került póznák semmit 
sem használtak. A jégeső származásának, mint ké­
sőbb látni fogjuk, a villanyosság csak kísérete de 
nem oka. Mi tehát ily haszontalan költségeket soh- 
sem fogunk tenni,

A jégeső csak néhány perez!g tart, nagyon ritkán 
egy negyedóráig, úgyszintén terjedelme is kicsiny 
szokott lenni, liitka terjedelmű volt az 1788. évi 
július 13-án esett jégeső. Ez két, párhuzamosan 
haladó földszalagban délnyugatról, délkeletre terjedt; 
az egyik földszalag hossza 983 kilométer volt; a 
másiké k. b. 136o kilométer. Az elsőnek közép­
szélessége 22 kilométer volt; a másiké 11 kilomé­
ter. Mindkét löldszalag között csak erős eső esett. 
Azon helyeken, melyek a földszalagok síkjában fe­
küdtek a jégeső 7—8 perez lg tartott. A jégeső fel­
hők egy óra alatt 93.75 kilométer utat tettek, tehát 
gyorsaságuk kétszer oly nagy volt, mint a közön­
séges felhőké. A jégszemcsék részben gömbölyű 
részben pedig szögletes alakkal bírtak. A legnehe­
zebbek 28 dekagrammot nyomtak. Ezen jégeső 
Francziaország déli részén fejlődött ki és átment 
Belgiumba egész Holland közepéig. Fraucziaország- 
ban 1039 helységet ért e csapás és hiteles adatok 
szeriut e jégeső által okozott kár 24,690.000 frankra 
tétetett.

A jégeső által okozott kár a jégszemek nagysá*



azon magasságtól l'iigg, melyből esnek, j esőt vettek észre, annak oka kétségkívül abban rej­

ti
Minthogy a jégesöfelhők rendesen igen alant latiad­
nak, ez okbél az utóbbi nem lebet jelentékeny; időn- 
kiut azonban mégis olyan nagy, bogy a jégszemek 
sebessége földünkre való leesésüknél egy perez alatt 
134 méter, teliét a puskagolyó sebességét elérnék, 
ha a levegő ellenállásét nem kellene legyőzniük. 
Ha a levegő ellenállása nem volna, akkor a jégeső 
hatása borzasztó következményekkel bírna.

Az eső jégszemek nagysága különböző; rendesen 
borsó vagy mogyoró nagyságnak.*) Muschenbrock 
1736. évben, Utrecbtben, galamb- sőt néhány tyúktojás 
nagyságú jégszemet látott. Montignet 171)3. évi jú­
lius hó 11-én Toulban 7 centimeter átmérővel bíró 
jégszemeket, Volta 1787. évi augusztus Hl. és 20. 
közötti éjelen Üomoban esett jégeső alkalmával 32 
dekagramm súlyú jégdarabokat, Munke 1801-ben 
Manőverben il centimeter átmérővel és 50 deka­
gramm sulykai kiró jégdarabokat, Nögeratb 1822. 
évi május hó 7-én Bonnban 42—46 dekagramm
sulykai kiró jégdarabokat, gy 

A tropikus tájak sem kimélvék meg a jégesőtől; 
ellenben ott igen erősen dühöng. Darwin említ egy 
ilyen jégesőt és pedig a Délamerikai Pampasbau, 
mely alkalommal alma nagyságú jégdarabok estek 
és sok állatot agyonvertek. 1822. évi ápril hó 10-én 
Bengalorban, Bengalbau, jégeső által szintén sok 
állat elveszett; a jégszemek közül egy barlangban 
még harmadnap is találtak 15 centimeter átmérő­
vel kiró darabokat. 1827. évi márczius 5-én Kóta- 
linbau ököl nagyságú jégdarabok estek. Ezen jégeső 
számos embert és állatot agyonvert. 1833-ban Cu- 
marban egy kilogramm sukkal kiró darabok estek. 
A jégeső azonban a meleg tájakon csak ritkán for­
dul elő. és pedig legritkábban azon földszalagokban,
melyek a tenger 
fekiiszuek.

színe fölött csekék magasságban

lik. hogy éjjel az időt csak kevesen figyelik meg.
(Folyt, köv.)

Ernst Károly.

Irodalom.
— Előfizetési felhívás ily czimii munkára: „A 

tűzoltás népszerű könyve“ kisebb mező­
városi, falusi és pusztai lakosok használatára irta 
gróf Kreith Béla. A tűzoltást népszerűén tárgyaló 
munkánk máig nincsen s igy szerző hézagot pótolni 
akar e könyvvel. Tartalma: I. Kisebb községekben 
és pusztákon is szervezhető tűzoltóságokról. It. A 
községi és gazdasági viszonyainkhoz mérten alakult 
tűzoltóságok részére alapszabály és gyakorlati sza­
bályzat. tervek egyéb tudnivalókkal. 111. Tűz elleni 
óvintézkedések községekben és pusztákon. IV. Falun 
és pusztán is elkészíthető vagy beszerezhető tűzoltó 
eszközök használati útmutatással. V. Kisebb közsé- 

igek és pusztákon is alkalmazható tűzoltási rend- 
j szer-teendők, tűzvész esetén és a tíiz után.
| A nagy 8-adrét alakú körülbelül száz lapra ter­
jedő munka, tűzoltó-eszközöket, a velők való bánás­
módot t és egyéb tűzoltási jeleneteket ábrázoló szá­
mos képpel június végén jelenik meg. Ára 1 frt. 
Gyűjtők 5 példány után egyet ingyen kapnak. — 
Az előfizetési pénzek gróf Kreith Bélához intézen- 
dők. Budapest, lövész-utcza 5. sz. Ajánljuk olvasó­
ink figyelmébe.

Tanügy.
Becs, 1879. június hó 3-áu.
III.

Mire c sorok napvilágot látnak, már Győrben 
leszek ugyan, de magyar ember megtartja szavát, 
és én Isten kegyelméből annak tartván magam, si­
etek tegnap adott Ígéretemhez képest a VII. álta-

A jégszemek vagy gömbölyűek, vagy hosszúkásak, hínos osztrák tauitógyülés 111. tárgyát leírni, mely 
vagy pedig körte alaknak. Némelyek igen szabály- j tárgy — amint emlitém — mentő intézetek 
tálán alakkal bírnak, minek oka abban rejlik, hogy felállítása körül forgott. Előadó Mein (Bécs) ezen 
több jégszem összetapad. Ha egy jégszemet szét- intézetek felállítását elengedhetleniil szükségesnek

tartja, álláspontját statistikai pontokkal támogatja. 
Becsben — úgymond — 103 iskolában 47.950 ta 
nuló közt 521 demoralisált gyermek vau. tehát az ösz- 
szesség l.l°/0-ja, alakossághoz viszonyítva 0.09%-ad. 
Ily viszonyok mellett több tényező szenved: az is­
kolai fegyelem, a vagyon biztonsága és az állam- 
pénztár.

Az iskolai fegyelem ; mert ily rakonczátlau gyer­
mekekkel szemben a tanítónak rendelkezésére álló

törünk, annak közepén egy fehér magvat veszünk 
észre, mely jég jogérzékből áll. Ezen magot jég­
rétegek környezik. A jégeső főkép vízből áll, de 
sokszor más testeket is tartalmaz; igy többször 
találtak a jégszemekben porszemeket, vulkáni hamut, 
ázalagok kova páuczéljait stb. Ez nagyon könnyen 
kimagyarázható; tudjuk, hogy erős légáramok köny- 
nyii testecskéket a körlégbe igen magasra visznek. 
Ehrenberg gyakran megfigyelte egy finom pornak
esését a levegőben, mely por a mikroskop alatt áza- minden büntetési eszköz meddő, merő irónia; a 
lag-páuczéloknak mutatkozott. Nehezebb annak ma- birtok biztonsága: mert az ilyen mákvirágokból 
gyalázatát adni, hogy az 1821. évben Irlandbau a kelnek a társadalom mételyei, melyek utóvégre is
jégszemek által tartalmazott vaskovaud jegeczek. 
miként kerültek azokba, meri a vaskovaud falajsulya 
oly jelentékeny, hogy annak légáram által való fel­
vitelét nem igen hihetjük. Ezen állítás valósága fe­
lett sokan kételykedtek, de ezt végre egy hasonló 
tünemény megerősítette u. i. az oreuburgi tarto­
mányban, Sterlitamaskbau olyan jégszemek estek, 
melyek vaskovaud jegeczeket tartalmaztak: ezek 8 
háromszögű lap által voltak környezve. A jegeczek 
oldalai 7 milimeter hosszúsággal bírtak, magassá­
guk pedig majdnem 2 milimeter volt. Az olvadt 
jégszemek vizében meglehetős mennyiségű amtno- 
niakot is találtak, minek oka az, hogy a levegő 
mindig tartalmaz ammóniákét.

Sokan azt hiszik, hogy jég csak nappal esik, sőt 
némely természettudósok állították, hogy képződé­
séhez a napfény okvetlen szükséges. De ez nem áll, 
mert ismerünk számos esetet, midőn jégeső éjjel 
foidult elő. Így többek között Bellaui két esetet em- 
HE melyet megfigyelt, az egyiket a C'omotaván, 
éjfélkor, és pedig az 1778. évi augusztus hó 27. és 
28. között; a másikat ugyanott és ugyanazon éjidőben, 
és pedig az 1806. évi augusztus hó 19. és 20. kö­
zött. Meiseubeu az 1822. évi július hó 25. és 26. 
közötti éjfélkor volt jégeső. Kamtz-Halleban 1829- 
ben július 16-án 11 órakor éjjel figyelt meg jég­
esőt. Hogy éjjel aránylag csak csekély szánni jég-

*> Azon kisebb szerit jegesöt, mely leginkább tavaszszal 
? ‘MSiSel szokott esni, jégdarának hívják, s ennek nagysága 
mák vagy legfölebb borsó szemnyi. Ez ritkán lép fel égiliá- 
boru kíséretében. jj ^

börtönbe kerülve az állampénztárnak esnek terhére. 
A Lajtháu inneni országokban 304.023 fegyeuez, 
ezek közt 35.506 tolvaj van; e számokat a lakos­
ság számához viszonyítva, 1.5%-ot adnak; ezekből 
liatal korban álló vau 103, ki csak valami ki­
hágás miatt, és 5002 ki bűntett miatt vau le­
tartóztatva. ügy látszik, hogy az ifjúság nem fo- 
konkiut siilyed, nagyobbrészt azonnal bűntettekhez 
folyamodik. És mennyibe kerül ez az államnak! 
Minden rab eltartása naponta 56.5 krba kerül, egy 
év alatt 299 frt 64'/2 krba. Ha az állam e pénzt 
mentő házak felállítására fordítja: úgy tiz év alatt 
54 milliót takaríthat meg; mert mig a fiatal go­
nosztevők ('egyházakban és börtönökben 6,000.000 
írtba kerülnek évenkint, — a 200.000 demoralizált 
gyermek mentő-házakban 2,000.000 írtba kerülne. 
Tegyük hozzá, hogy ilyen fiatal gonosztevő évenkint 
csak tiz forinttal károsítja a társadalmat, úgy ez 
csak egy generatió alatt 55,800.000 forint eil'ectiv 
kárt tesz.

Előadó végre a következő resolutiók elfogadását 
ajánlja.

1. Az iskolai fegyelem, a vagyon és személybiz- 
tonság, valamint az államháztartás érdekei romlott 
erkölcsű gyermekek számára mentőházak felállí­
tását szükségessé teszik.

2. A mentőházak alapítása és fentartása első sor­
ban az állam dolga.

Holler igazgató (Becs) nem ba.átkozhatik meg 
a mentőházak eszméjével; mert nem képzelhet ma­
gának intézetet, melyben a romlottság mérge össz­
pontosítva kiirtható volna.
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Szerinte nem szabad a romlottságot elfajultatui, 
— hanem csirájában kell azt elfojtani. Erre csak 
egy eszközt ismer, a szere te tét. Karolja fel a ta­
nító szeretettel az ily szerencsétlen gyermeket, szo­
rítsa szivéhez: és a mentőház fölöslegessé válik, 
hol a jónak példája amúgy is hiányzik. Az állam­
nak dijakat kellene kitűzni, azon tanító- 
családok számára, kik ily romlotterkölcsü gyerme­
keken könyörülnek, családi körükbe vonják és em­
bert nevelnek belőle.

Leidesdorf (Bécs) A dolog sociális oldalát 
fejtegeti. Anyákat kell előbb nevelni, azután nem 
lesz szükség ily dolgok fölött vitatkozni. Sociális 
bajaink főoka a parlagon heverő leánynevelés ki­
forrásából ered.

Hübner (Zillingdorf) A lelenczügy elhanyagolt 
állapotának tulajdonítja a bajt. Ellenzi a mentő- 
kaszárnyákat és_a következő resulutiót pártolja: 
„Mondja ki a VII. ált. osztrák tauitógyülés, hogy 
az elhanyagolt kisdedek, különösen a lelenczek kisebb 
társaságokban és példaszerű családokban nevel­
tessenek.

Miután még többen előadó mellett és Thiló 
Amália k. a. bécsi tanítónő fiatal leányoknak 
gyermekkertekben való alkalmazása mellett mele­
gen felszólaltak: előadó resolutiója Hübner pótindit- 
váuyával kapcsolatban elfogadtatott.

Most néhány perczuyi szünet állt be, mely alatt 
az ausztriai birodalom minden részéről érkezett üd­
vözlő táviratok olvastattak föl.

Napirendre térve a hadkötelezettségről szóló tör­
vény egyik pontjának módosítása került szőnyegre.

Előadd Zeus (Bécs) minden oldaláról megvi­
tatja a kérdéses pont módosításának szükséges vol­
tát és beható indokolás után a következő resolutiöt 
terjeszti elő:

„Úgy az állam, mint az iskola érdekében áll, mi­
kép valamely tanitóképezdében nyert tanképesitési 
bizonyítvány az egy éves önkéuytes hadiszolgálatra 
jogosítson.“

Sechter (Bécs) hozzászólása után előadó indítvá­
nya olfogadtatik azon hozzáadással, hogy Il-od és 
111-ad éves tanítójelöltek szintén jogosítva legyenek 
az 1 éves önkéuytes hadiszolgálatra. Evvel az első 
n agy gy ii lés befej ezte t ett.

Délután következtek a mellék- vagyis szakgyiilé- 
sek a következő tárgyakról:

1) A tanítók önsegélye.
2) Egészség-ápolás.
3) Az érzékek gymnastikája.
4) Gyakorló iskolai tanítók mellékgyiilése.
E szakgyülések egyikén sem voltam jelen, mi­

után a délutánt részint a nagyszerű tauszerki- 
állítás — ■ részint pedig a paradicsomszerü 8 c h ö n- 
brunnbau töltém. Mind a kettő egyetlen a maga 
nemében; és mig az első az ész. akarat és erő meg­
annyi remekeit tárja elénk, addig az utóbbi a Min­
denható trónja elé vezeti az emberi szivet. Dalra 
kel a diadalittas kebel, midőn a Gloriette magas­
latáról a világ négy tája felé tekint az ember, éne­
ket zeng a mosolygó ajak, midőn a természet eme 
szépsége, a fák szabályossága, a zöld pázsit, a kris­
tálytiszta tavak, a királyi palota előtti tér, rajta 
Bécs apraja — nagyjával mintegy tündérkép káp­
ráztatja a szemet, és elfeledve a mindennapi élet 
búbánatát, az ezer és ezer viszontagságokat elmé­
lyed az ember a természetben nyilatkozó Istenség 
nagy hatalmában. Soli. B.

Gazdaság.
A székesfehérvári gazdasági kongressns oly 

nagyszerüleg sikerült, mint még eddig ily országos 
gazdasági összejövetel soha nőm sikerülhetett. Ott 
voltak az ország majd mjnden nevezetes gazdái s 
nagy birtokosai. Úgy a jolenvoltak száma, mint a 
hozott határozatok jelentőségénél fogva ezen koug- 
ressust nagy horderejűnek tartjuk hazánk jövőjére 
nézve, s felettébb örülünk, midőn a társadalmi te­
vékenységnek ily sikeres következményeit látjuk, 
mert ez a mozgalmasság, tevékenység s egyesült 
működés hasznait világosan bizonyltja.

Hogy mily fontosságú ügyekben tanácskozik a 
kongressns, az a napirendre kitűzött következő kér­
désekből látható:



I. Az amerikai s oroszországi concurrent]'a folytán 
beállott gabonaárcsökkenés a túlnyomókig gabna- 
termelést űző magyar gazda létezhetését nyomasz­
tóvá tevén: mi a teendőnk, hogy megállhassunk s 
úgy az állami, mint a családfentartás által reánk 
rótt kötelességünknek eleget tehessünk? bevezeti 
Keuessey Kálmán.

II. Mi módon kellene Magyarországban a f'öld- 
mívelés előmozdítására hivatott s alkalmas közege­
ket szervezni, mikép lehetne a földmivelés érdekei­
nek megfelelőkig nyomatékos és szakadatlan működő 
képviseleti rendszert minden irányban létesíteni? 
bevezeti Máday Izidor.

Uk Az 18(38. évben Budapesten tartott borászati 
enquéte óta a szőlőművelés és bortermelésben ha­
ladás vagy haiij atlas tapasztalható-e ? esetleg a ha­
nyatlás miben áll s miként lehetne annak útjába 
gátat vetni? bevezeti Molnár István.

IV. A nemzetközi gabonakereskedés fejlődése tör­
ténelmi es statisztikai oldalról megvilágítva; beve­
zeti Neumann Ármin.

V. Gazdasági munkás kérdés a mezőgazdaság je­
len köiülményei közt, viszonyítva egy részben a 
gépek használatához, másrészben a munkás kéz, il­
letőleg a népesség szaporodásához, bevezeti Galgóczv 
Károly.

VI. „Fehérmegye földrajzi mezőgazdasági és sta­
tisztikai viszonyainak ismertetése“. Bevezeti Kiss 
László.

VII. Hogy a gabonaárak csökkenése a magyar 
gazda létezhetését ne veszélyeztesse, az eddigi üzlet 
rendszer változtatása szükséges; az állattenyésztés 
melyik ága szükségli viszonyaink közt a legmele­
gebb felkarolást? bevezeti Toraiay Béla.

Vili. Újabb időben az üszög kiszámithatlau ká­
rokat okozván a gazdáknak, mit kell tennünk, hogy 
e veszélyes növény betegségtől szabaduljunk.

Eddig a négy első kérdés lett letárgyalva, neve­
zetes határozat csak a II. kérdésben hozatott, mely 
egyszersmind magában foglalja az 1. kérdésre vo­
natkozólag tett indítványokat. E határozat a követ­
kező : A kongressus szükségesnek tartja

1. Egy földmivelési minisztérium alakítását oly 
formán, hogy a minisztériumok csoportosításának 
keresztülvitelével ebből az állampénztárra nagyobb 
teher ne háramoljék.

2. Egy országos gazdasági tanács felállítását, 
melynek tagjai két harmadrészben az évenkint ösz- 
szeüleudő kongressus által választandók, és mely­
nek elnöke hasonlólag a kongressus által választandó.

3. Szükségesnek tartja, hogy minden megyében 
egy gazdasági egylet alakíttassák.

4. Az egyesületek és az orsz. gazd. tanács fentar- 
tására bizonyos adó vetendő ki, mely adó az állam 
közegei által szedetvén be közvetlenül az illető egy­
leteknek adatik ki.

5. Az évenkint megtartandó kongressus egy 12 
tagból álló bizottságot választ, mely bizottságnak 
működése mindig a legközelebb megtartandó orszá­
gos értekezletig tart.
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Napi hírek.
— Tavaszi mulatság. Sietünk szépeinkkel tu­

datni, hogy a győri jótékony nő-egylet felhasználva 
a nehezen várt jó időt, f. é. junius 18-áu a „Szőlő- 
kert“-ben tavaszi tánczmulatságot rendez; személy­
jegy 1 frt, családjegy 4 személyre 3 frt. Reméljük, 
hogy ezen jótékonyczélu mulatság az üde fák ár­
nyai alatt igen látogatott lesz, már csak azért is, 
mert a nő-egylet — igen helyesen — azt óhajtja, 
hogy a hölgyek egyszerűen öltözve jelenjenek meg, 
mi által a tavaszi mulatság jellegéhez képest élve­
zetesebb s fesztelenebb leeud. A táucz kezdetét ve­
szi esti 0 órakor. Külön meghívók nem küldetnek 
szét, hanem falragaszok utján fog a közönség ér- 
tesittetni.

— Révfalu egyházközsége holnap ünnepli tem­
ploma feuállásának első százados évfordulóját és 
búcsú napját, mely alkalomra a templom belseje 
és részben külseje is megujittatott. A javítások esz­
közlésére szükségelt pénz közadakozás utján folyt be.

— A győri katli. legény-egylet tagjai f. évi 
junius 21-én a „Szőlőkért“ helyiségében zártkörű 
nyári tánczvigalmat rendeznek. Kedvezőtlen idő ese­
tében a táuczvigalom junius 28-án fog megtartatni.

Az önkénytes szives adakozások az egylet javára 
fognak fordíthatni.

- • Tavaszi gyermek-ünnepély. A „győrvárosi 
és megyei kisdedvéd-ogylet“ női választmánya f. 
1871). évi junius hó 11-éu a „Szőlőkért“ helyisé­
geiben tavaszi „gyermek-ünnepélyt“ rendezem!, mely 
a gyermekek játék- és ének-előadása, szóval elő­
menetelük bemutatása s mulatságaik közben a gyer­
mekek „társas ozsonnáztatásával“ és az esteli órák­
ban a felnőttek számára tánczezal leeud egybekötve.

Külön meghívók nem küldetnek szét,"— ezennel 
tiszteletteljesen fel kéretnek a mélyen tisztelt szülők, 
ügybarátok és az egész tisztelt közönség, hogy ezen 
ünnepély díszét szives megjelenésükkel emelni ke­
gyeskedjenek ! — A tiszta jövedelem a kisdedvéd­
egylet alaptőkéjéhez csatoltalak.

— Színészeink diadala. Az „Egyetértés“ múlt 
csütörtöki számában olvassuk: Sopronban a magyar 
színészet jó emlékeket hagyott maga után. A győri 
színtársulat Beödy Gábor vezetése alatt itt hat hé­
tig működött. A magyarosodás ügyét nagyban elő­
mozdították. Beödy és társulata a szó szoros értel­
mében megnyerte a közönség tetszését s becsülését, 
sokan már azon gondolkoznak, hogy a magyar szí­
nészek elő't a téli idényre is kaput nyissanak.

— A győri iparos-ifjúsági egylet f. évi 
junius 28-ik napján esti 8 órakor a „Szőlő-fürt“- 
höz czimzett kerti helyiségben alaptőkéjének gyara­
pítására 30 kr. belépti dij mellett énekkel egybe­
kötött tánczmulatságot rendez. — A meghívók me­
lyeken egyúttal az éneksorozat is feljegyezve leeud 
—- a legközelebb fognak szétküldetni.

— Különös. Idején tartjuk — most még a név 
elhallgatásával — megemlíteni, miszerint helybeli 
iparosaink egyikének a székesfehérvári országos ki­
állításra küldött tárgyai, melyek a „Győri Közlöny“ 
annak idején megjelent állítása szerint — hazai 
iparunknak becsületére váltak volna, elvesztek, 
anélkül, hogy azok kiállíttathattak volna. Azután 
mondja valaki, hogy nálunk nincs rend 

— Jótékonyczélu zeneestély. A szegedi árvíz- 
károsult első népzenekar ma, junius 7-én és hétfőn 
jun. i)-én esti 6 órakor a „Szőlőfürthöz“ czimzett 
kerti helyiségben Páczi János vezetése alatt zene­
estélyt ad. Kedvezőtlen idő esetében a zene-estély 
az Auer-féle kávéházban fog megtartatni. Belépti 
dij nincs. Ugyan ezen zenekar vasárnap és hétfőn 
délután 1—3 óra közt az Auer kávéházban fog 
zenélni. Győr tisztelt közönsége oly részvétet tanú­
sít folytonosan a szerencsétlen szegediek sorsa iránt, 
hogy legkevésbé sem kételkedünk, miszerint ezen, 
az árvíz által mindenüket vesztett s hazájukból 
száműzött zenészeket is, kiknek zeneelőadásairól a 
legszebb dicséreteket hallottuk, tömeges pártolásá­
ban fogja részeltetni.

— Érdekes. Legújabb találmányt volt alkal­
munk Máyr Gyula helybeli órásunknál láthatni, t 
i. egy mindég járó zsebórát, (Perpetual) mely a 
test mozgása által önmagát felhúzza, ezen legczél- 
szerübb és legkényelmesb órákat Loclir mérnök ta­
lálta fel, és kaphatók a fentnevezett órás üzletben.

— Toriiagyakorlat. — Érdekes látványa volt 
szerdán délután az újvárosnak. Ugyanis Benedek A. 
tanár ur az evang. gymnasium növendékeivel torna­
gyakorlatra,' ráudult ki a szabadba és midőn a mint­
egy 60 főnyi csapat dobszó mellett katonairendben 
végig vonult a főutezán, az egész utcza mint egy 
ki virágzott a szokatlan és valóban gyönyörködtető 
jelenet szemlélőitől. A gyakorlat a holt Rápcza töl­
tése mellett volt, melynek végeztével a tanári kar 
kíséretében vidáman marschirozott a csapat a Szal- 
ler-kertbe pihenni, hol élvezet volt nézni azt a bi­
zalmas viszonyt, mely a tanárok és tanítványaik 
közt létezik. Este nyolez órakor történt a bevonulás 
a kiváncsiak tömegétől, részint örömmel uézdelve, 
részint kisérve. — Szinte jól esik az embernek látni 
a modern nevelési rendszernek ilyen nyilvánulását, 
mely mig egyrészről a növendékekre gyújtó, de igen 
bölcsen felhasználható hatást gyakorol; más részről 
bepillantani enged ama humánus szellembe, mely 
az intézet tauügyét vezeti, egyszersmind kiáltó sza­
vakkal hirdeti, hogy az annyira felkapott uevelé- 
szeti nagyzás és az abban divó paragrafusos rend­
őri szellem mennyire kortól elmaradott. Kik az 
ünnepélyes jelenetnek tanúi voltak, őszinte örömü­

ket és elismerésüket fejezhetik ki a derék óbester 
ur és általában a tanári kar előtt. Tegnap pe­
dig a heh. hitv. iskola mind két nemű vövendékei 
tartották tornagyakorlatukat a nagyszámú és díszes 
vendég-koszom s köztük a lelkész n, t. Pereszlényi 
János m jelenlétében, hasonló szellemben és a mind- 
^1 ölömmel mulató közönség teljes megelé°-o- 
d ésével.

— Családi gyász. Köztiszteletben álló polgár­
társunk Wottitz Károly ügyvéd és családját nagy 
csapás érte, Alizé nevű kedves leánykája torok- 
lobban tegnap este felé jobblétre szenderült. Eny­
hítse a mélyen sújtott család nagy fájdalmát a vá­
ros szerte élénken nyilvánuló részvéte a közönségnek!

• Kimutatás a győri szt.-háromsághoz czimzett 
közkórház 1879-dik évi május hóbaiii betegforgal­
máról. Április végével ápolás alatt maradt 42 
egyén, 25 férfi, 17 nő, májusban felvétetett 05 
egyén, 40 félti, 25 nő, — ápoltatott összesen 107 be- 
teg vagyis 65 férfi, 42 nő. Ezek közül elbocsáttatott 
66 gyógyultan, 2 javultam 1 gyógyulatlan. Meghalt 
9 egyén, ti férfi, 3 nő, ezek közül 3 halva hozatott 
és egy leánygyermek halva született. Összes fogya­
ték 78 egyén. Május végével ápolás alatt maradt 
29 egyén, 12 férfi, 17 nő. Az egész idő alatt fel­
merült ápolási napok száma 1007.

— Giskra volt osztrák miniszter temetése f. hó 
3-án ment végbe nagy részvét mellett Badenben.

— Felhőszakadás volt a múlt hó végével Zala- 
megyébeu mogyorónagyságu jéggel. A villám több­
ször csapott le: többek között Georgiczonon egy 
nagy jegenye fába is lecsapott. Zala-Szt.-Gróthon 
pedig eg)r kocsist, kocsistól lovastól egy árokba 
csapott, a kocsin ülők nagy Istencsudájára életben 
maradtak.

- Királyi biztossá Szegeden, Tisza Lajos lett 
kinevezve.

- Tábori mise. A soproni 1. hadastyán se- 
gélyzö egylet zászlószentelési ünnepélyen Nogáll 
Károly győri czimz. püspök nagy segédlettel tábori 
misét tartott, mely alkalommal nagy hatású beszé­
det mondott. A zászlószentelési ünnepély után ban­
kett rendezte!ott, melyen az első felköszöutőt Ur. 
8ikor József, a győri honvédegylet tagja mondta 
Ö Felsége, a Király, a Királyné és a királyi családra.

— A székesfehérvári iparkiállitás újabb hatá­
rozat szerint július 1-én fog bezáratni.

Szép példa. Már többször kívántuk megem­
líteni ; de lapunk szűk tere eddig nem engedő, hogy 
Kohut Sándor, pécsi rabbi egy nagy „Talmud 
Lexicon“-t ad ki, melyből már az első öt füzet meg­
jelent. A nagy munkából Ur. Fáik porosz közok­
tatásügyi miniszter is példányt rendelt meg, a ma­
gyar főpapok közül Haynald, Kovács, Mihátovics, 
Zalka, Peitler s a pécsi püspök nem csak három­
három példányt rendeltek meg, hanem minden egyes 
kötetet 100—100 forinttal segélyezték is.

■— Rövid hírek. A székesfehérvári országos ki­
állítás e hó végével bezáratik. — Mi le tics le­
ánya e napokban külön kihallgatáson kérte a ki­
rálytól atyja megkegyelmeztetését. — A Pété r- 
m a un Perttes-féle földrajzi közlemények leg­
újabb füzete szerint a föld népessége 1.429.145,OOO-et 
tesz. Európába a nők száma nagyobb, mint a fér­
fiaké. — A balatoni gőzhajózási vállalat tiszta 
évi jövedelme 2600 frt. — Erdőssy Biba Eu­
genia k. a. derék honleányunk ott hagyd a ber­
lini udvari operaházat s a budapesti népszínházhoz 
szerződött.

Győri gőzfürdő apácza-utcza 28. szám alatt. 

Gőzfürdő nyitva reggel G órától déli 1 óráig. 
Kádfürdő „ „ Ü „ egész estig.

Közgazdaság.
„Győri általános hitelbank“ Betétek állapota 

takarékpénztári könyvecskékre és pénztárjegyekre: 
Betétek összege f. é. április 30-án . . 348158.37 
Betétek f. é. május havában .... 19570.52

Összesen 367728.89 
Visszafizetések f. é. május hóban . . 11315.—

Marad 356413.89
Győr, 1879. junius hó 6-án.

Az igazgatóság.
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Assvviinizioni (ieiieruli. A nevezett intézet 
részvényesei állal május 24-én Triesztben tartott 
közgyűlés elé terjesztett számtételből kitűnik misze­
rint5 az ls7S. üzletév összesnyereség 289.47í> frt 25 
krra rúgott, Így tehát többre az előző évinél. Az 
osztalék részvényeukint 61 t'rt 20 kr. aranyban, s 
június 10-kétől kezdve iog kitizettetui. A lebonyo­
lítások mintaszerű pontossággal vaunak felállítva, 
s világosan bizonyítják, mennyire iparkodik az in­
tézet kitűzött czélját: a biztosítéki alapok uagyob- 
bitását a tartalékok emelése által érvényesíteni. 
Ezek összes növekedése az 1877-ki évhez képest 
748.249 frt 18 krt tesz ki, miáltal a tartalékok 
17.6911.217 frt 79 krra rúgnak, a mely összeg a 
következőképen oszlik meg: az elemi biztosítások 
tőkésített nyeremény-tartalékai 713,798 Irt 15 kr; 
az életbiztosítások ‘tőkésített nyeremény-tartalékai 
778,557 frt 59 kr. rendelkezés alatt lévő rendkí­
vüli’ tartalékok 200,000 frt, értékpapírok árfolyam­
ingadozásának tartalékjai 43,814 frt 10 kr, folyó 
elemi biztosítások tartalékjai l.59o,:>10 Irt- 1;) kr, 
folyó életbiztosítások tartalékai 14.281.537 frt 74 
kr., künnlevő kétes tartozások tartalékai 80,000 frt, 
összesen 17.693,217 frt 79 kr. A lebonyolításhoz 
az életbiztosítások tartalékainak pontos kiszámításai 
vannak csatolva, úgy hogy azokból minden osztály 
és minden életkorra nézve a tartalékok szemlélhe- 
tőkké válnak. A 61 fit 50 kr. osztalék tetemesebb 
összegre emelkedhetett volna, ha az intézet előnyö­
sebbnek nem tekinti a feltételes életjáradék-üzlet­
ből elért 194,086 frt 84 kr. nyereségnek felosztás 
alá nem bocsátása helyett, ezen összeggel inkább az 
osztály tartalékalapját gyarapítani, mi által az üz­
letekre a kamatokat jövőre nem mint eddig 5 szá­
zalékkal, hanem csak 4 százalékkal számíthatja.

(íabna-nrak.
Győr, 1879. jun. 6.

A lefolyt hét kezdetén úgy színlelt, mint ha az 
üzlet tökéletes pangásnak indult volna. A behozatal 
élénkebb lett. és az ajánlat erősebb. A hét végével 
azonban jobbra fordult az adás-vevés.

A vetések állásáról szóló hírek sokkal kedvezőb­
bek, mint voltak, és ha az időjárás kedvező marad, 
úgy búza és rozsban középszerű, zab és árpában 
kitűnő aratást várhatunk. A kukoricza igen hátra 
maradt fejlődésében.

Búza bácskai 9 frt 35—9 frt 75.
„ helybeli 9 frt 30—10 írtig.

Rozs 6 fit 50—7 írtig.
Zab 5 frt 40—5 frt 75-ig.
Minden 100 kilogr. szerint.

A bécsi értéktőzsde 1879. junius 6-án.

Hl
4-

Üzlet-megnyitás!
f Van szerencsém a n. é. közönségnek tudtára adni, 

fá hogyvási- is liialári-tmsMtssiiel
|]| a mai kívánalmak és igényeknek megíelelőleg berendezve

f. 1879. május hó 12-én
belváros, /ehér vár i-utcza

m a győri első takarékpénztár épületében megnyitottam.
|$ Mély tisztelettel

POSCH ALAJOS.

Leszállított áron még mindig 
kaphatók a következő

IAPTÁBAK:
Ajánlkozás.

Két vagy három magyar családbeli fiuoven- 
dék, 10—14 éves korban, felvétetik alulírott 
családjánál a nyári szünidők alatt, július és 
augusztus hónapokban, vagy kívánatra liosz- 
szabb időre is, német nyelvtanitAsra, 
és esetleg az algymnasiumi első és második 
osztályú tantárgyakbani kiképzésre.

Részletesebb értesítéssel levél utján kész­
ségesen szolgál

Zurány (Zurndorf, Mosonmegye)
vasúti állomás a györ-bécsi vasútvonalon.)

Hodivzky Kálmán.
ő, 1 evang. lelkész.

Általános fali naptár.
A magyar nép naptára. 
Falusi gazda naptára. 
Jász-ICun képes naptár. 
Jegyzék-naptár. 
Kis-képes naptár.

Kossuth-Kalender.
Magyar feljegyzési naptár. 
Nagy-győri naptár. 
Nevessünk naptár.
Uj honvéd naptár.

CZÉH S Í N l)OK

papír-, író- és rajzszerkereskedéséhen G-yörött.

May. vasúti kölcsön . m.80
sorsjegy .. . 105.

to„ aranvjiir. kütv . ill
főldtciicrm. .. . 85 (.)

Erűét v . 83 25
Szőlőül zsmavalt. 87 —

(Isztral ál hun adósság papírban . . 07 55
ezüstben . (ill 30

kisorsolással lSiJO.; 500 rt . mu 50
1800. . Kin ft . 1-28 •„>5
1S(Í4. . UK) ft . 15!) —
isiid. . 50 rt . 158

Cs. kiv arany . . 5 52
<S Irt ős D . . !i 25
ion márka

Csász. ki r. szítad*, általános biztosi-társaság
Negyvenhetedik számadás a

(Assicurazioni
z 1878. évre.

Generáli) Trieszttel!,
MérlegBzAmla 1878. deczember 31-ón.

Meteorologiai jegyzetek.

Hó — nap
H ö III c r i'i

Reaumur
liúgMil.v mérő
milliméterekben Időjárás

6 ó. 12 ó. 9 ó. 6 n. 12 ó. 9 ó. .1

junius 4 +16 +21 +16 738 73íi 738 Derült
.. 5 • 15 +22 : 17 7311 73«s 730 Került
„ i; +18 +22 +17 731 732 732 Borult

Vízállás a Rábán junius 6-án:
9' 10" (apadás.)

Gőzhajó-járás:
Győrből indul Budapest felé délelőtt 11 órakor. 

„ „ Becs felé este 7 „

Vasúti menetrend.

Indulás n b Érkezés
ü E

Győrből Bécsbe reggel f, 17 Győrből Becsbe reggel 8 58
. „ délután 1 26 - ft este 7 53
n Ujszőuyre dél el. 11 20 - Ujszőuyre délután 12 54
« „ este 10 16 - ft éjjel 11 19
a Kis-Czellro d. e. 11 — ft lvis-Czellbon d. u. 1 08
n n d. U. 5 44 * ft este 8 50
„ Sopronba reggel 5 45 A Sopronba délelőtt 9 40

* * délután 4 53 * ft este 8.50

Megérkezések Győrött :
Becsből d. t*. 10.50, este 9.5h. 1 Sopronból <1. o. 9.45, este 
Szőnybol rogg. 4.57, d. u. 3.56. | Kis-Czellből r. 8.30. ,1. u.

1.19. 1 

4.10.

Osztrák értékbeli
VAGYON. frt kr fit kr

1. A részvényesek biztosított adós-levelei . . 2940000
3758000 95

3. Mezőgazdasági birtokok Olaszországban, 6729 2995773 37
hektárnyi összes terület ..............................

4. Kölcsönök életbiztosítási kötvényekre . . . 1625258 51
Aktiv életjáradekok és jelzálog által biztosított

a biztosítottak halálakor felveendő tőkék 76650 11 1701908 62
5. Kamatozó, betáblázás által biztosított tőkék az

osztrák-magyar államban, a zálogosztályt
illető tőkék kizárásával (alap. szab. 1. e)
betű)...................................................................... 2230258 96

• Kamatozó jelzálogositott tökekölesönök fekvő-
ségekre Olaszországban a főúti zálogos*-
tályé kizárásával ................................................ 181100 79

7. Biztosítékéit kölcsönök letéteméuyezctt állam-
papírok kereskedelmi- és ipar részvé-
nyekre ................................................................. 292471 94

8. Értékpapírok, kereskedelmi- és ipar-részvé-
nyék, mint a jegyzék (melléklet A) mutatja 4604676 59

9. Váltók a tározóban..................................................... 603000 Hl
10. Klölegek a jelzálog osztály részére .... 355667 62
11. Mezőgazdasági, deczember 31-én még el nem

adott terményei a társulatnak olaszországi
birtokaiból........................................................... 146037 49

12. Különféle bankok és hitelintézeteknél folyó
számlában kamatozásra letétomónyezett 1
pénzek ....................................................................... 998301 95

13. Pénzkészlet a társulat trieszti és volenczei igaz-
gatósági pénztaraiban .................................... 31368 77

14. Ugyanaz a fiókok pénztáraiban............................. 218121 70
15. Maradvány a viszontbiztosítók számláiból 205417 17
16. Maradvány az intézet 4459 fiókjainak szám-

Iáiból ....................................................................... 1069857 78
17. Kiegészítési óletbitositási díjrészletek . . . 605785 99
18. Adósok különféle czimok alatt ........................ 599503 99
19. Bútorzat az intézet összes irodáiban, ezegtáb-

Iák, papír- és nyomtatványok a raktárakban 104608 34
23941878 83

20. Deczember 31-én érvényben levő dijkötelezvó-
nyék és későbbi években behajtandó dijak 11751212 99

Triest, 1870. május 5.

TARTOZÁS.

A Inptokfi........................ ....................................
Az A. leszámolás nyeremény tartalékja . .

Ugvanaz B. leszámolásnál........................
Rendelkezésre álló rendkívüli nyeremény-tar­

talék ........................................................................
Tartalékalap értékpapírok értékének ingado-

Tartalékalap kétes követelésekért .... 
Tartalék, bejelentett de még deczember 31-ig 

le nem számolt káresetekre:
a) tűzbiztosítás! ágazatra..............................
b) tengeri és szállítási biztosítási ágazatra
<•) jégkár elleni biztosítási ágazatra . .
d) életbiztosítási ágazatra .....

Díjtartalék az A. leszámolás még 1878. dec*. 
31-én folyó biztosításokra:
a) tűzbiztosításra................................................1>) tengri és szállítási biztosításra . . 

Díjtartalék a B. leszámolás még 1878. dec*. 
31-én folyó biztosításokra:
a) halálesetre ......................................................
b) megérési esetre és elhalasztott j áradó-

c) feltétlen életjáradékra........................ ......
Osztalék-alap az életbiztosításra nyeremény

osztalékkal . . . •....................................
A két Tontin-osztály vagyona kamathiztosi-

tással ..... ...........................................
A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona 
Maradvány a visszhiztositók számláiból . . 
Maradvány az intézet ügynökségeinek szám­

láiból ........................................................................
Különféle hitelezők................................................
Rendes osztalék a részvényesek számára 

Folülosztalók................................................. .....
15. A két igazgatóság részillctéko........................
16. A hivatalnokok alapszabály szerű jutalmazásai
17. Nyeremény fölösleg az 1879-ki átvitelhez
18. Dijkfttelezvények és későbbi években behaj­

tandó dijak............................................................

Osztrák értékben
fit kr frt kr

713798 15 
778557 59

4200000

200000 1692355 71

43811 16 
80000 —

826096 70 
13734.3 20 

5099.33 
147571119 615109 42

1538310 62 
57199 53 1595610,15

3442976 33

4393319 99 
1445241 12 14281537 71

117GOO
128100

11715212 99

412161 78

152227 56
145785 3
239707 32

1699 20
1790:8,6i

246000; —

2601 9*
269 82

23941878 83

Az általános biztosító társaság (Assicurazioni (iciiorali) igazgatósága:
Morpurgo G. 
V. dl 8. Segré.

Fesaro Maurogonato J. 
Dr. Calabl R. Oidonl O.
Levl A, A. Todros E.

Amb. dl S. Ralit. 
Goldschmieth L.

Iroda Budapesten: az intéict házában, Dorottya-iitm II),

Besao M., vezér-titkár.

A es, kir. szak. Assicurazioni Generáli magyarom, főügynöksége:
Ellenberger, Krellwitz, Roth.

Győrött, 1879. Nyomatott Czéh Sándor kiadó-tulajdonosnál.


